
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO GENITORI DEL 24.11.2009
Oggi, martedì 24 novembre 2009, alle ore 20.45, presso l’Auditorium Cesare
Golfari, si è riunito il Comitato Genitori dell’Istituto Comprensivo Statale di
Galbiate per discutere il seguente ordine del giorno:
1) Rinnovo delle cariche statutarie
2) Presentazione del Patto Educativo di Corresponsabilità da parte della Prof.ssa
Cattaneo Valeria
3) Presentazione del progetto di sostegno per i compiti e lo studio domestico da
parte degli Assessori Milani Amabile e Foti Elisa, ai Servizi Sociali e all’Istruzione
4) Scelta di tematiche per incontri formativi, organizzati in collaborazione con la
Cooperativa Accoglienza e Lavoro di Molteno
5) Varie ed eventuali.
2) La presidente Anna Riva presenta la Prof.ssa Valeria Cattaneo, docente
all’Istituto Bertacchi di Lecco e coordinatrice della commissione che ha elaborato
il Patto di Corresponsabilità presso lo stesso. La Prof.ssa Cattaneo illustra gli
obiettivi di un Patto di Corresponsabilità tra Scuola e Famiglia: esso significa
accordo, alleanza, contratto, convenzione, intesa; “di corresponsabilità” perché
mira a definire dei valori comuni tra le due principali istituzioni educative dei
nostri ragazzi, la Famiglia e la Scuola. Se ci sono delle strategie, dei contenuti,
un linguaggio comuni allora i ragazzi, in quanto studenti e in quanto figli,
riceveranno messaggi chiari e coerenti, riferimenti stabili per la propria crescita
come persone. E’ fondamentale poi che tale patto sia anche costruito
riconosciuto e rispettato come Patto della Comunità in cui vivono e si
confrontano i ragazzi.
3) Gli Assessori Milani e Foti introducono il loro progetto circa un sostegno agli
studenti per l’esecuzione dei compiti e dello studio a casa: il sostegno è rivolto ai
ragazzi che frequentano le classi dalla quinta alla terza media; si svolgerà in due
pomeriggi alla settimana per un’ora e mezza nelle materie di italiano, inglese e
matematica; è gestito da alcune studenti delle scuole superiori che avranno
come riconoscimento del servizio prestato, dei crediti formativi e una cifra
simbolica messa a disposizione dall’Amministrazione Comunale. Le sedi delle
attività sono dislocate nelle varie frazioni per agevolarne la frequentazione: nei
locali parrocchiali a Sala al Barro, nelle aule della Scuola Media a Galbiate, nella
Sala Civica a Bartesate e Villa Vergano. Per garantire la serietà del servizio e la
sua efficacia verrà chiesto ai ragazzi impegno e costanza e ai genitori un
contributo mensile di 10 €, ci sarà inoltre un registro presenze e un tesserino di
partecipazione. L’adesione a tale progetto avverrà tramite la compilazione di un
modulo distribuito a scuola.
Alcuni genitori sollevano perplessità circa la qualità dei cibi proposti: la
Presidente e l’Assessore Foti spiegano che il menù è formulato da un
nutrizionista dell’ASL, in base anche al gradimento delle famiglie, che si agirà per
avere la tracciabilità degli alimenti, che sono in funzione scaldavivande appena
acquistati per garantire il pasto caldo, che esiste una Commissione Mensa
preposta al controllo dei piatti serviti e agli assaggi, che puntualmente vengono
compilati questionari di gradimento col punto di vista dei bambini, in base al
successo o meno di un piatto.
Per migliorare il servizio ci si muoverà in questa direzione: essendo il pranzo un

Verbale del 24-11-2009 [Istituto comprensivo Galbiate]

- 1 -



momento educativo, si vuole dare maggior peso all’opinione delle insegnanti
presenti circa la qualità dei cibi; saranno più frequenti le visite per gli assaggi; i
risultati dei questionari di gradimento dovranno essere fatti pervenire
all’Assessorato interessato e alla Commissione Mensa e non solo alla KCS, ditta
responsabile del servizio come si è fatto finora.
4) La Cooperativa Accoglienza e Lavoro di Molteno si è offerta di collaborare col
Comitato Genitori per organizzare degli incontri di formazione rivolti alle famiglie;
per agevolare la scelta degli argomenti viene distribuito all’Assemblea un
foglietto su cui segnalare tra le tematiche indicate (autostima, dipendenze,
disturbi alimentari, utilizzo di internet, bullismo, altro) quelle ritenute più
interessanti.
Il Vice Presidente Mario Conti ne approfitta per informare che a gennaio la
psicologa, Dott.ssa Chiara Pupino, terrà un incontro per tutti i genitori sui disturbi
dell’apprendimento.
1) Per quanto riguarda il rinnovo delle cariche statutarie del Comitato, non
essendosi candidato nessuno dei presenti all’Assemblea per eventuali
sostituzioni, vengono riconfermate all’unanimità le attuali persone: Anna Riva
Presidente, Mario Conti Vice Presidente, Luisa Riva Tesoriere e Beatrice
Spreafico Segretario.
5) Tra le varie ed eventuali si citano i seguenti punti:
• il Comitato vuole richiedere un contributo di 5 € a ogni famiglia, come libera
scelta, per costituire un fondo cassa destinato a materiale didattico, a percorsi
formativi, a interventi solidali, verrà spiegata con una comunicazione la modalità
di raccolta.
• Il Gruppo Cineforum dell’Oratorio di Galbiate offre a chi è interessato, a
rassegna ultimata, la proiezione di un film su tematiche educative, seguita dalla
discussione guidata con un esperto.
• La Parrocchia di Sala al Barro propone incontri sull’adolescenza dal titolo “Il
tempo delle mele”, negli ultimi tre venerdì del mese di gennaio 2010, seguirà
locandina con programma più dettagliato.
• Si solleva il problema del traffico disordinato in via Unità d’Italia all’uscita di
scuola degli studenti: l’Assessore Milani risponde che si è tentata una soluzione
chiudendo la stessa via in alto con una stanga; un genitore propone inoltre che
gli insegnanti parcheggino le proprie auto all’interno del cortile, per liberare
almeno qualche posto all’esterno.
• Si chiedono spiegazioni circa la mancata attuazione del progetto di educazione
all’affettività nelle classi quinte: la Presidente motiva che non tutte le insegnanti
della Primaria erano favorevoli, in seguito, una volta raggiunto l’assenso di tutte,
la psicologa aveva già pianificato la propria attività, escludendo la disponibilità di
ore per la quinta elementare.
Esaurita la discussione su tutti i punti dell’ordine del giorno, si chiude la riunione
alle ore 23.30.
La Presidente La Segretaria
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